



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

В администрации района

В 2002 году произошло 38 пожаров, материальный ущерб от них составил 378264 рублей, погибли 2 человека и 19 голов мелкого рогатого скота. Повреждено 7 жилых домов, 14 надворных построек, 5 общественных производственных и сельскохозяйственных зданий. За истекший период 2003 года произошло 11 пожаров, материальный ущерб от них составил 133500 рублей.

В целях координации деятельности предприятий, хозяйств, организаций и учреждений района по решению задач противопожарной безопасности распоряжением главы администрации создана районная комиссия по пожарной безопасности, утвержден персональный состав комиссии и Положение о комиссии по пожарной безопасности.

Комиссию возглавляет заместитель главы администрации района Ишемгулова В.Х.

Прием граждан

В целях совершенствования работы с устными и письменными обращениями граждан, согласно распоряжению Премьер-министра Правительства Республики Башкортостан Р.И. Байдавлетов 1 июля 2003 года 16.00 часов в здании администрации района организует прием граждан Министр по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Башкортостан. В приемной администрации района организует предварительная запись граждан.

Вниманию выпускников школ района!

Администрация района напоминает, что 1 июля 2003 года в с. Акъяр приезжает выездная приемная комиссия Уфимского государственного авиационного технического университета. Прием документов и вступительные испытания проводятся в Акъярской средней школе №2.

График работы приемной комиссии:

- 1 июля с 15.00 час. — прием документов;
- 2 — экзамен по математике;
- 3 — экзамен по физике и информатике;
- 4 — экзамен по русскому языку.

Проведенные вступительные испытания будут действительны для участия в конкурсе при зачислении в УГАТУ на направления подготовки и специальности, не участвующие в эксперименте по введению ЕГЭ в Республике Башкортостан.

В торжественной и романтической обстановке прошла в РДК церемония вручения золотых и серебряных медалей выпускникам-2003.

Поздравить обладатель этой высокой награды пришли глава район-

«Золото» и «серебро» района

ных близких людей: слова признательности директоров школ, последние наставления классных руководителей, на-

разному: для ювелира — материал, для банкира — финансы, для модниц — украшения. А для наших выпускников — это особая награда, говорящая об отличных знаниях, высоком интеллекте и всестороннем развитии. Обладателями такого «золота» в этом году стали: Идрисов Искандар — выпускник Маканской школы, Кудабаяв Гузель — выпускница Федоровской школы, Мрясова Альфира — выпускница АСШ 2, Раскильдина Гульсина — из Антинганской школы.



«Золотые» медалисты.

ной администрации Р.И. Арсланов, его заместитель Ю.Д. Сиражетдинов, начальник РОО Р.Р. Аллагулова, учителя, родители, друзья.

Звуки волшебной музыки, море цветов, взволнованные лица... Звучат самые теплые сердечные поздравления са-

путствия первых учителей, эмоциональные речи родителей.

И вот на сцене лучшие из лучших выпускников, обладатели золотой медали — их четверо и еще 14 «серебряных» выпускников. «Золото» ассоциируется у каждого по-

путствия первых учителей, эмоциональные речи родителей.

приятно отметить, что педагогические коллективы Бурибаевской 1, Уфимской, Акъярской 2 средних школ выпустили по 5, 4, 3, соответственно, медалистов. Хочется надеяться, чтобы выпус-

ники приняли сегодня как награды, а как и высокую ответственность. Именно по их результатам вступительных экзаменов в ВУЗы будут делаться выводы о состоянии образования в районе, оцениваться труд учителей школ.

Выступая на торжестве директор Федоровской школы Р.Т. Кудабаяв, (а еще и родитель медалистки Гузель) говорил: «Мы рады за вас — сегодня отпразднуйте, порадитесь, а с завтрашнего дня спрячьте медали подальше, чтобы не мешали они вам смотреть в будущее, и принимайтесь снова за работу. Медаль — это пройденный этап для вас, не живите прошлым, а рвитесь к новым вершинам.

Все выступающие в своих поздравительных речах выразили надежду, что через несколько лет эта «золотая» молодежь района вернется в родные края высококлассными специалистами и будет служить той земле, на которой получили путевку в жизнь.

В добрый путь!
Салима Байгильдина.
Фото Ислама Узбекова.

Уважаемые молодые граждане, дорогие друзья!

Тепло и сердечно поздравляю вас с праздником юности, энтузиазма и оптимизма — Днем молодежи!

Отрадно, что молодежь района играет важную роль в его социально-экономическом и культурно-духовном развитии. В свою очередь, забота о молодом поколении является одним из важнейших направлений государственной социальной политики. В районе создаются все необходимые условия для социального и профессионального становления молодых граждан, улучшается работа по организации культурного досуга детей и подростков. Реализуются Президентские программы «Молодежь Башкортостана» и «Дети Республики Башкортостан». В целях государственной поддержки молодых семей, улучшения их жилищных условий, принята соответствующая республиканская Программа, в рамках которой будет осуществляться работа и в нашем районе.

От души желаю всем молодым хайбуллинцам успехов в учебе и труде, счастья и благополучия, здоровья и любви. Пусть чисты и благородны будут ваши души и помыслы. Пусть в ваших дерзаниях, мечтах, идеалах всегда царят дух созидания, оптимизма, истинного патриотизма и любви к нашей Родине.

Молодежь, как никакая другая часть общества, заинтересована в том, чтобы завтрашний день был счастливым. Уверен, вы с честью продолжите лучшие традиции старших поколений, с присущей вам энергией и энтузиазмом, знанием и умением сделаете все необходимое для процветания нашего родного района и всей республики.

С праздником молодежи, дорогие друзья!

А. Юнусов,

председатель комитета по делам молодежи администрации района.

Работу — молодым!

20 июня в здании кинотеатра с. Акъяр прошла акция «Работу — молодым!», которая проводилась в форме ярмарки вакансий рабочих мест. Целью данного мероприятия являлось оказание помощи безработным молодым гражданам в поиске работы. В ходе акции обратились более 50 человек, они имели возможность пройти тестирование на профессиональную склонность, ознакомиться с информационными стендами по вакантным рабочим местам, получить консультации специалистов. Всего в акции с предложением рабочих мест выступили 16 работодателей различных форм собственности. Отрадно, что организации и предприятия активно поддерживают данные начинания. На торжественном открытии ярмарки вакансий с приветственным словом выступили заместитель главы администрации района В.Х. Ишемгулов, председатель комитета по делам молодежи А.У. Юнусов, директор центра занятости населения М.Р. Рахматуллин. Они отметили, что обеспечение занятости молодежи является приоритетным направлением в деятельности районной администрации и выразили надежду на то, что через такие формы создания условий для активизации и реализации трудовых инициатив молодых граждан можно будет достичь результатов снижения уровня молодежной безработицы.

По итогам ярмарки было трудоустроено 5 молодых людей, еще несколько кандидатов проходят профессиональный отбор. Проводимая акция — очень нужное и актуальное мероприятие, ведь ни для кого не секрет, что многие квалифицированные специалисты в поисках работы вынуждены уезжать за пределы района или республики, а будущее все-таки в руках молодежи.

Талгат Ишемгулов.

Мелочи жизни

Высохшие грецкие орехи, не очищая, можно залить подсоленной водой. Выдержанные таким образом 4-5 дней, они снова станут вкусными и сочными.

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

Ученые обнаружили, что у людей, которые делятся своими заботами и горестями с окружающими и пользуются их душевной поддержкой, более высокий уровень иммунитета.

Истины

Пожалуй, не существует более важной черты характера, чем твердая решимость. Юноша, который желает стать великим человеком или так или иначе оставить след в этой жизни, должен решиться не только преодолеть тысячу препятствий, но и победить, несмотря на тысячу неудач и поражений.
Рузвельт Теодор.



КАЛЕНДАРЬ



28 июня		29 июня	
Восход	5.41	Восход	5.41
Заход	22.58	Заход	22.57
Долг. дня	17.17	Долг. дня	17.16

О программе по реализации в 2003 году Послания Президента Республики Башкортостан народу и Государственному Собранию-Курултай-Республики Башкортостан "Сильное социальное государство - в интересах человека и общества"

(Доклад Р.И. Арсланова, главы администрации района, на XXIV сессии районного Совета)

В соответствии с Конституцией Республики Башкортостан 17 мая 2003 года Президент Республики Башкортостан М.Г. Рахимов обратился с очередным Посланием. Одним из отличительных черт вышеназванного конституционного документа является то, что оно обращено не только Государственному Собранию, но и ко всему многонациональному народу Республики. Послание Президента охватывает все стороны жизнедеятельности республики, подводит итоги выполнения предыдущего Послания и определяет задачи на перспективу. Все задачи данного Послания под названием "Сильное социальное государство - в интересах человека и общества" пронизаны ярко выраженной идеей повышения благосостояния башкортостанцев.

Как отметил Президент, "... Башкортостан вошел в новый век как высокоразвитый индустриальный и аграрный регион, крупный научный и культурный центр". Республика отличается от других регионов страны тем, что сохраняется политическая и социальная стабильность. Это результат правильной политики ее развития, определяемой руководством Башкортостана.

Послание состоит из трех основных частей: "Государственное строительство и защита прав граждан", "Приоритеты устойчивого развития экономики", "Социальная сфера - главная задача государства". В каждом из этих разделов четко просматривается главный лейтмотив - построение в Башкортостане сильного социального государства, действующего в интересах каждого человека и всего общества.

В 2000 и 2002 годах в Основной закон республики - Конституцию - вносились изменения. Эти изменения - результат перемен в социально-экономическом и общественно-политическом развитии республики.

В соответствии с обновленной Конституцией республики, как и прежде, обладает всей полнотой государственной власти вне пределов ведения РФ, а так же сферы совместного ведения. Конституционные положения выверены с федеральными Законами, принципами и нормами международного права.

В настоящее время идет реализация положений новой Конституции. Например, приступило к работе Государственное Собрание-Курултай-Республики Башкортостан, сформированное по однопартийной модели. Такая структура Курултая позволит более оперативно проводить законодотворческий процесс.

В целях выработки основных направлений развития и обсуждения актуальных проблем республики создан консультативный орган при Президенте Республики Башкортостан - Совет Республики.

Принят Закон РБ "О правительстве РБ", в котором скорректированы и более четко определены компетенция, состав и структура Правительства республики.

Как указывается в Послании, "в республике многие годы действует отлаженная система управления в районах и городах". Именно местная государственная власть должна оказывать действенную помощь муниципалитетам в их становлении и развитии.

Прошли выборы депутатов сельских Советов. Необходима более энергичная представительская деятельность депутатов как сельских, так и районного Советов. Депутаты более активно должны защищать и выражать интересы своих избирателей, улучшить работу депутатских комис-

сий, сделав их деятельность инициативной и эффективной.

В декабре текущего года будет проходить очередная избирательная кампания. Исключительное значение для дальнейшего развития республики имеют предстоящие выборы Президента Республики Башкортостан, депутатов Государственной Думы РФ и районного Совета. Наша задача в связи с выборами - это создание необходимых условий для организованного проведения демократических, равных и честных выборов. Выборы должны не разъединять, а объединять людей на основе общей заботы о районе, родной республике и всей страны. Не следует поддаваться клеветническим нападкам отдельных средств массовой информации, которые пытаются ввести в заблуждение население нашего района и республики, распространяя ночами по дворам и подъездам свои грязные измышления.

Надо видеть реальные сдвиги в социально-экономическом развитии Башкортостана. А они, непременно, есть!

Все нормативные правовые акты республики направлены на защиту основных прав и свобод человека и гражданина и учитывают нормы международных конвенций по правам человека. В последнее время существенно обновилось законодательство, связанное с работой судов, адвокатуры и нотариата. Все это способствует укреплению правовой защищенности населения.

В Послании М.Г. Рахимова подчеркивается, что "межнациональное согласие, достигнутое бережным отношением к традициям, культуре и языкам наших народов, бесценное достояние не только Башкортостана, но и всей страны". Администрации района, муниципальным образованиям необходимо сделать все возможное для реализации программ, направленных на поддержку самобытности и языка народов, проживающих в районе.

В духовной жизни общества увеличивается роль религиозных организаций. Мы считаем, что созданы все условия для обеспечения свободы совести, реализации права граждан исповедовать ту или иную религию.

Примером тому могут быть вновь открываемые в районе мечети. Сотрудничество государственных органов и религиозных объединений района в борьбе с такими социальными пороками, как пьянство и наркомания, в пропаганде здорового образа жизни среди молодежи принесло бы только пользу обществу.

Важное значение в развитии общества играют средства массовой информации. В связи с этим актуальной задачей для нашей районной газеты "К новой жизни" остается объективное освещение всех сторон социальной, культурной и экономической жизни района, усиление внимания на качество публикуемых статей и тем.

Жизненный уровень населения и решение социальных вопросов жизнеобеспечения жителей определяются состоянием производственных сил региона. Данное определение имеет прямое отношение и к нашему району.

Основная часть населения района занята в сфере сельскохозяйственного производства, что и определяет возможность решения социальных проблем и повышения уровня их жизни. В последние годы благодаря поддержке Президента Республики Башкортостан Муртазы Губайдулловича и Правительства Республики были определены направления промышленного и экономического

развития района на базе открытых крупнейших месторождений цветных металлов. Юбилейное, Подольское и Северо-Подольское. Освоение данных месторождений должно проводиться с соблюдением природоохранных требований, комплексного использования минерально-сырьевой базы и обеспечения максимального экономического развития территории и, прежде всего, способствовать повышению жизненного уровня населения.

Предприятиями района в истекшем году произведено промышленной продукции на 213 млн. 489 тыс. руб. Индекс физического объема произведенной промышленной продукции к предыдущему 2001 году составил 111,3 %. Несмотря на имеющийся рост выпуска промышленной продукции предприятиями района, необходимо отметить, что не обеспечено выполнение Программы социально-экономического развития Хайбуллинского района на 2001-2004 годы, которым предусматривалось увеличение объема выпуска промышленной продукции с вводом в эксплуатацию горнодобывающего карьера Юбилейный ОАО "Хайбуллинская горная компания". Причина отставания от графика строительства карьера по освоению запасов цветных металлов на месторождении Юбилейное явилось неполное обеспечение инвестициями по капитальным вложениям.

Статистиком от графика строится и другой объект - рудник "Майский" по освоению одноименного месторождения цветных металлов ОАО "Башкирское шахтопроходческое управление". Причина та же: отсутствие инвестиций по капитальным вложениям на строительство подземной шахты.

Завершение строительства открытого карьера месторождения "Юбилейное", подземной шахты рудника Майский и ввод в эксплуатацию указанных производственных объектов позволило бы увеличить поступления налогов в бюджеты всех уровней и повысить собираемость платежей с территории района, а следовательно сократить размер дотации из республиканского бюджета.

За пять месяцев текущего года произведено промышленной продукции предприятиями района на 125 млн. 888,1 тыс. руб. против 96 млн. 292 тыс. руб. выпущенной в предыдущем году и индекс физического объема производства к уровню соответствующего периода 2002 года составил 130,2 %. Увеличение объема выпуска промышленной продукции достигнуто за счет начала добычи руд цветных металлов на открытом карьере месторождения "Юбилейное" ОАО "Хайбуллинская горная компания".

Одним из основных критериев оценки результатов деятельности предприятий всех отраслей и организационно-правовых форм является показатель прибыли и убытков за отчетный период. Из 52 предприятий и организаций, включенных в перечень статистической отчетности 17 юридических лиц завершили отчетный 2002 год с убытком или 32,7 % от общего количества осуществляющих деятельность. По итогам первого квартала текущего 2003 года доля убыточных предприятий и организаций от общего количества действующих составил 23,1 %. Хотя имеет некоторое снижение доля убыточных предприятий, показатель доли нерентабельно работающих предприятий остается высоким. В условиях рыночных отношений убыточные предприятия не имеют возможности организовать стабильную производственную деятельность. Убыточ-

ность предприятия не позволяет проводить техническое перевооружение производства, обновлять технику и оборудование, своевременно выплачивать зарплату работникам и вносить в бюджеты всех уровней и внебюджетные фонды налоги и страховые платежи. К числу таких предприятий относится "Дом быта" работного полного развала бывший директор Р.Хисматуллин. С большими отрицательными показателями идут хозконтора (Н.П. Кузнецов). Наличие задолженности по заработной плате по предприятию приводит к возникновению социальной напряженности в коллективе, нарушения трудовой дисциплины и падению производительности труда; сокращению объемов выпуска товарной продукции. Низкой остается среднемесячная заработная плата на 1 работающего, равная 1230 руб.

На 1 июня 2003 года имеется задолженность по заработной плате работникам предприятий в 1 млн. 750 тысяч рублей. В число имеющих задолженность по зарплате попадают предприятия сельского хозяйства. Значительная сумма из общей задолженности по зарплате приходится на предприятия строительного комплекса и транспорта: Самарское АТП - 440 тыс., ООО Хайбуллинская "ПМК" - 153 тыс. руб., ООО "Хайбуллинское сельэнерго" - 93 тыс. руб. Ликвидация задолженности по зарплате является наиболее злободневным вопросом дня и требует разрешения в сжатые сроки.

Проблема занятости населения также является одним из актуальных вопросов, требующих каждодневного решения и внимания со стороны соответствующих служб и их работников. Специфика сельской местности и условия организации собственного дела на земле дают возможность значительно понизить уровень безработицы. Для этого прежде всего необходимо желание трудоспособного гражданина заниматься производственным трудом. Сельскохозяйственные угодья для ведения крестьянско-фермерского хозяйства и развития личного подворья населения выделяются без всяких препятствий по ходатайству заявителя.

В течение пяти месяцев текущего года в Центр занятости населения обратились 141 человек, из них официально безработными признаны 133. Назначено пособие по безработице за данный период 131 гражданину. Уровень официально зарегистрированной безработицы составляет 1,2% и имеет место снижение показателя к цифре 1,4 % на начало года. Заявленная предприятиями потребность в работниках за январь-июнь составляет 42 рабочих места. Основная доля потребности в дополнительных работниках приходится на такие отрасли экономики, как сельская хозяйство и строительство. Трудоустроено на существующие вакансии 63 безработных граждан и направлено на работы за пределы района 4 человека. Трудоустроены на временные работы на период школьных каникул 97 подростков. Вовлечение учащихся к активной трудовой деятельности имеет как образовательное, воспитательное так и социальное значение. Ведется активная работа по подготовке и профессиональной подготовке жителей, не имеющих специальности и профессий. С начала года 29 безработных граждан направлены на профессиональную подготовку, переподготовку и повышение квалификации.

Розничное торговое обслуживание населения осуществляется

предприятием системы потребительской кооперации, потребителям "Акъяр" и индивидуальными предпринимателями. Качество розничного торгового обслуживания в киосках, на рынках Акъяра и Бурибай остается на очень низком уровне. Имеет место продажа просроченных, несертифицированных товаров, а также обвешивание и обман покупателя индивидуальными предпринимателями. Главам муниципальных образований, Госсанэпидемстанции необходимо взять под контроль их деятельность, соблюдение ими распорядка работы, качество реализованного товара, санитарные условия в местах розничной торговли.

Потребительское Общество "Акъяр" осуществляет розничное торговое обслуживание населения 37 магазинами и 3 точками общественного питания, размещенными в населенных пунктах района, чего явно недостаточно, следует усилить работу местных предпринимательских структур в отдаленных населенных пунктах.

Ведение торговли инородцами предпринимателями приводит к оттоку наличных денежных ресурсов. Это прежде всего нарушает налично-денежное обращение на территории района и требует дополнительной эмиссии наличных денег, снижение поступлений доходов в бюджет района, приводит к сокращению рабочих мест и созданию напряженности на рынке труда.

Объем розничного товарооборота за 2002 год равнялся 97 млн. 413 тыс. руб. по всем каналам реализации, что составляет всего лишь 29,1 % от денежных доходов населения за отчетный год.

В связи с приведением законодательства Республики Башкортостан в соответствие с федеральным пересматривается статус муниципальной собственности района. Согласно Указа Президента Республики Башкортостан от 11 января 2003 года муниципальная собственность районов признана государственной собственностью. На 1 апреля 2003 года на территории района находилось 51 муниципальное унитарное предприятие, 70 муниципальных учреждений и 6 муниципальных образований.

Продолжается работа по наделению крестьянских (фермерских) хозяйств муниципальным имуществом в долгосрочную аренду. За 2002 год заключено 16 договоров и за 5 месяцев текущего года - 2 договора аренды.

В 2002 году заключено 48 договоров аренды на объекты муниципального и 2 договора аренды на объекты государственного нежилых фонда.

Согласно нормативных актов проводится работа по заключению контрактов с руководителями муниципальных унитарных предприятий и приведению оплаты труда руководителей сельскохозяйственных муниципальных предприятий в соответствие с действующим законодательством.

Реформированы муниципальные предприятия Хайбуллинский РТП и Хайбуллинский ХПП путем выделения из их состава здоровых производств и образования ООО "Агротранссервис" и МУП "Акъярхлеб" по заготовке, хранению и переработке зерна.

Продолжалось реформирование сферы жилищно-коммунального хозяйства и жилой фонд передан на баланс муниципальных образований сельских Советов. Создано муниципальное предприятие "Бурибайское коммунальное хозяйство" по обслуживанию жилищно-коммунального хозяйства пос. Бурибай, включая микрорайон Геологоразведчиков.

В Послании Президента отмечается, что все более заметную роль в жизни занимает связь и информатизация. В связи с этим предусматривается начать строительство сооружений в III квартале 2003 года и завершить 2004 году телефонизацию н.п. Бурибай с прокладкой кабеля Акъяр-Бурибай и установкой цифровой станции нового поколения на 1000 номеров, также д. Исянгильдино и Абдулнасырово. Тем самым можно будет говорить о полной телефонизации района. На стадии завершения решение вопроса по обеспечению района сотовой связью фирмы "Сотел". Далее необходимо вести работу по улучшению качества работы связи за счет замены воздушных линий связи на кабельные линии и замены морально устаревших станций в сельских АТС на цифровые станции нового поколения. По ряду деревень необходимо увеличить смонтированную емкость станций.

Как отметил в своем Послании Президент Республики ключевыми вопросами агропромышленного комплекса является его реформирование для дальнейшего устойчивого развития сельскохозяйственного производства и повышения качества жизни сельчан. В агропромышленном комплексе района насчитывается 13 сельскохозяйственных предприятий, 132 крестьянско-фермерских хозяйств и 10254 личных подсобных хозяйств.

Из запланированных 71260 га хозяйств района засеяно около 65 тысяч га зерновых культур, это 91% к плану. Из них 41 тыс. га занимает пшеница, ячмень и овес - более 22 тысячи га, зернобобовые - 700 га, подсолнечник на зерно - более 4 тысяч га. Организовано и в сжатые сроки провели посевные работы сельхозпредприятия "Красный Доброволец", "Матраевский", "Маканский", "Акъяр", "Новый Путь" и "Степной". Среди фермерских хозяйств "Урник", "Луч", "Марс", "Башкортостан" и другие. Практически соврели посевные работы в МСПУ "Хайбуллинский" где введено Арбитражное управление и работа была пущена на самотек, а также в СПК "Красное Знамя" из-за беспечности бывшего директора Алибаева реализовавшего последние семенной фонд. Также доведенные задания по посеву не смогли выполнить МУСП "Акъярский", СПК им. Ленина. Около 2 тысяч га не досеяли или не отчитались крестьянско-фермерские хозяйства. После весенне-полевых работ перед работниками АПК стоят не менее важные задачи: это проведение химической прополки и заготовка кормов.

В сельхозпредприятиях и крестьянско-фермерских хозяйствах района завершена зимовка скота. На высоком уровне, организованно, стабильно провели её коллективы сельхозпредприятий "Акъяр", "Красный Доброволец", "Маканский", "Бузавлыкский".

Нас беспокоит тот факт, что поголовье скота всех видов идет к сокращению, в том числе и молочного стада. Все это привело к тому, что в данное время производство молока по сравнению с прошлым годом сократилось на 8-9 тонн ежедневно по району, а реализация - на 6-7 тонн.

Практически все хозяйства по надюю молока идут с минусом, особенно большое отставание допустили такие предприятия, как МУСП "Таналыкский" (более 2 тонн), МУСП "Хайбуллинский", "Маканский", "Акъярский", СПК "Красный Доброволец", СПК им. Ленина допустили снижение более чем на 1 тонну ежедневно.

Много еще остается вопросов по реорганизации сельхозпредприятий. Не ликвидированы до сих пор бывшие колхозы "Сакмар", "Назаргул", Урал, Вазям, Салават, Акназар. Много вопросов и не решенных проблем с фермерскими хозяйствами. Получены суды фермерами 2000-2001 года не вернули по Абишевской сельской администрации - 100 тысяч, Акиюловская с/администрация - 30 тысяч, Антиганская с/администрация - 70 тысяч, Целинная с/администрация - 35 тысяч, Маханская с/администрация - 25 тысяч и Самарская с/администрация - 20 тысяч рублей. В результате мы не можем оказать помощь другим начинающим фермерам. Также нет должного учета техники, скота. Закрепленные имущества за фермерскими хозяйствами без согласования с управлением сельского хозяйства, с комитетом по государственному имуществу распродаются и используются не по назначению. Все эти проблемы и вопросы управлению сельского хозяйства надо взять под жесткий контроль.

Укрепление экономического потенциала, решение социальных задач района невозможно без стабильного возрастания районного бюджета.

Бюджет района должен быть реориентирован на самодостаточность, по состоянию же на текущий период львиную долю доходной части бюджета района составляют республиканские поступления.

Анализ ряда лет показывает, что объем республиканской помощи составляет 80% и всего лишь 20% - это средства собираемые в виде налоговых и неналоговых поступлений с предприятий и учреждений, расположенных и осуществляемых свою деятельность на территории района.

В прошлом году в бюджет района поступило 179464,0 тыс.руб. в том числе 145451,0 тыс.руб. поступило из республиканского бюджета, 34013,0 тыс.руб. составили собственные поступления, что составило 102,2% к плановым назначениям.

В текущем году объем бюджета района, утвержденный сессией районного Совета, составляет 152030,0 тыс. руб., в том числе объем собственных доходов 36030 тыс. руб.

В структуре налоговых поступлений по району 40,4% приходится на доходы физических лиц, на прибыль 15%, на налог с продаж 8,6%, налог на имущество 16,3%.

Бюджет района имеет социальную направленность. Об этом свидетельствуют объемы бюджетных средств, выделяемых на функционирование учреждений народного образования, культуры, здравоохранения и социальной политики, в общем объеме бюджета доля их расходов составляет 79%. Также одним из показателей характеризующих уровень социальной обеспеченности и развития экономики является объем доходов бюджета на 1 жителя района.

Этот показатель в 2002 году составил 5223 рубля на 1 жителя, в том числе собрано собственных налогов 990 руб., на 20 июня текущего года этот показатель составил 2672 руб., 605 руб. соответственно.

Реализация Программы реформирования государственных финансов Республики непосредственно коснется и финансов района. Основная ее цель - дальнейшее повышение эффективности составляющих системы управления государственными финансами. В рамках реализации Программы предстоит:

- во-первых разграничить расходные полномочия между районной и местными органами власти;
- во-вторых, создать механизм определения размера финансовой помощи из районного бюджета;
- в-третьих, введение казначейского исполнения бюджета.

В текущем году необходимо сконцентрировать усилия на следующих основных направлениях:

- Обеспечение исполнения бюджета в пределах утвержденных бюджетных назначений на 2003 год;
- проведение анализа поступления налогов и сборов в бюджеты всех уровней;
- эффективное и целевое использование бюджетных средств по их источникам и назначению;
- обеспечение погашения кредиторской задолженности и недопущения ее роста;
- обеспечение своевременной выплаты заработной платы работникам организации бюджетной сферы;
- соблюдение режима экономии в расходовании средств соответствующих бюджетов.

Решению проблем социальной поддержки населения много внимания уделяется органами социальной защиты администрации района. На реализацию основных мероприятий по поддержке наиболее социально незащищенных слоев населения - пенсионеров, инвалидов, многодетных и неполных семей и иных категорий граждан, нуждающихся в государственной поддержке, в рамках "Программы социальной поддержки населения" в 2003 году за I полугодие из различных источников финансировано было направлено 10518 тыс. рублей.

Численность получателей государственных пособий, льгот, доплат по системе социальной защиты района составляет 10866 человек.

Значительное внимание отделом социальной защиты населения уделяется реализации мер по поддержке инвалидов. В районе насчитывается 1264 взрослых инвалидов, 154 детей - инвалидов. 2003 год по Указу Президента РФ объявлен в Российской Федерации годом инвалидов. Достаточно отметить, что за I полугодие 2003 года льготы и компенсации, установленные законодательством для инвалидов были представлены из Федерального бюджета на сумму 67 тыс. рублей, из местного бюджета на установку телефонов - 30 тыс. рублей, на лекарства 277 тыс. рублей.

2 инвалида от общего заболевания обеспечены санаторно-курортными путевками в здравницу РБ, 1 инвалид обеспечен автотранспортным средством, выделено 5 кресло-колясок, 32 путевки в Реабилитационный центр для детей-инвалидов г.Кумертау. Особое внимание уделяется выполнению Закона РБ "О ветеранах войны, труда и Вооруженных Сил". За I полугодие 2003 года объем работ по ремонту домов участников и инвалидов ВОВ, вдов погибших (умерших) участников войны выполнен на сумму 98 тыс. рублей.

Проводится работа по обеспечению инвалидов и участников ВОВ санаторно-курортными путевками. В здравницах республики отдохнули 6 ветеранов, из них 4 инвалида ВОВ, 2 труженика тыла.

В соответствии с законом РБ от 20.01.2002 г. "Об адресной социальной помощи" многое в районе делается по развитию адресности социальной помощи. Из республиканского бюджета на выплату социальных пособий за 4 месяца текущего года выделено 1 млн. 789 тыс. рублей.

Одним из важнейших направлений социальной политики государства является реализация государственной молодежной политики. Ее приоритеты определены в Президентской программе "Молодежь Башкортостана". Численность молодежи (14-30 лет) района составляет 9130 человек, что составляет 28% от общего числа населения. У каждого из них возникают вопросы, общие из которых - трудоустройство, помощь в решении жилищных вопросов, социально-психологическая помощь, организация досуга и т.д. Решение этих и многих других вопросов, привлечение к занятиям спортом и другими формами активного отдыха, развитие сети социальных служб, поддержка деятельности общественных объединений позволит снизить социальную напряженность, коли-

чество правонарушений в подростково-молодежной среде, проявления депрессивных настроений и асоциального поведения у молодого поколения.

Администрация района обеспечивает достаточное внимание поддержке молодежи, молодых семей в улучшении жилищных условий. Например, в 2002 году 21 молодая семья получила льготные кредиты на строительство жилья на общую сумму 588,5 тыс.руб., в 2003 году - 53 молодых семей получают ссуду на сумму 1265 тыс.руб., что составляет 55% от общего лимита района. В настоящее время будет утверждена Республиканская программа поддержки молодых семей в улучшении жилищных условий на 2003-2010 годы. С началом реализации данной программы списки будут расти. Хотелось бы сказать, что ожидать финансирования лишь из республиканского бюджета будет неправильно, можно сделать на месте. В связи с этим отделу молодежи необходимо работать по подготовке и принятию районных нормативных документов в сфере содействия молодежному жилищному строительству.

Особое внимание следует обратить на систему работы с детьми и молодежью по месту жительства. Например, около 120 подростков с Акъяр занимаются в различных кружках молодежно-подростковом клубе "Нур", который осуществляет социальный патронаж "трудных" подростков, вовлекая их в активные формы досуга. Необходимо расширить сеть подростково-молодежных клубов и центров, открывая их во всех крупных населенных пунктах района.

Так же настала необходимость организации работы по повышению доступности психологической помощи семье, детям, молодежи. В этой связи надо рассмотреть вопрос об открытии Центра социально-психологической помощи семье, детям, молодежи.

Серьезные задачи поставлены Президентом в области сферы образования: уделять особое внимание совершенствованию учебно-воспитательной работы. В этой связи отделу образования администрации необходимо активизировать работу по выполнению республиканских Программ, районной программы развития образования, направленных на формирование творческого, конкурентноспособного выпускника школы. Разрешение этой задачи невозможно без широкого применения новейших информационных технологий. В школах района имеются 172 компьютера последней модификации, что дает возможность создать в районе и участвовать в республиканской образовательной информационной среде, обеспечить систему дистанционного обучения и единого образовательного портала Башкортостана.

В целях обеспечения условий обучающихся предстоит завершить перевод на автономное газовое отопление 5 средних школ и 4 детских сада, которые теплятся от центральных котельных хозяйств. Необходимо также активнее решать вопросы материально-технического оснащения национальных школ, привития учащимся знаний, умений и навыков, необходимых для сохранения и воспроизводства национальной культуры. Следует отметить, что национальное образование получило большую государственную поддержку в лице закона "Об образовании", "О языках народов РБ", в Государственной программе сохранения, изучения и развития языков народов РБ на 2000-2005 годы, в Государственной программе "Народы Башкортостана" на 2003-2012 годы. В 38 школах района обучаются на родном башкирском языке 68% учащихся, в 27 школах 1621 учащийся небашкирской национальности изучают башкирский язык, 6 учащихся чувашской национальности изучают родной чувашский язык. Ведется работа по развитию русско-башкирского двуязычия в

районе, которую следует активизировать.

Перед районной администрацией, ее кадровой службой стоит задача по дальнейшему совершенствованию системы работы с кадрами. В марте произошли выборы депутатов и в представительные органы местного самоуправления. На демократичной основе были избраны 16 глав муниципальных образований, 3 из них избраны впервые.

Двое глав муниципальных образований и 2 государственных служащих прошли обучение на курсах повышения квалификации в Башкирской академии государственной службы и управления при Президенте РБ. В этом году слушателями БАГСУ стали 3 человека из нашего района, один - госслужащий, двое - главы муниципальных образований.

С целью дополнительного обеспечения сельских районов Республики Башкортостан специалистами с высшим и средним профессиональным образованием, району ежегодно выделяются квоты для целевого приема студентов в государственные высшие и средние профессиональные учебные заведения в Республике Башкортостан. Наша задача - обеспечить целевыми направлениями желающих выпускников школ, особенно из многодетных, малообеспеченных семей. К сожалению, в прошедшем году 14% выделенных целевых мест в высшие учебные заведения республики не были использованы. С целью материального поддержания семей выпускников школ, в район приглашены выездные комиссии вузов и ссузов республики. Кадровой службе администрации района, отделу образования необходимо поработать по заключению договоров и возвращению студентов в район после окончания учебы (возвращается 1/3).

В своем Послании Президент М.Г. Рахимов подчеркнул, что в республике сохраняется стабильное развитие культурно-духовной сферы. Понимая важность и значение данной сферы в жизни человека, отдел культуры занимается организацией гастрольной творческих коллективов и концертных бригад, проводит фестивали и конкурсы, готовит коллективы для участия в Республиканских конкурсах. В районе 5 коллективов художественной самодеятельности носят звание "народный", 7 имеют звание "образцовый". Всем известные яркие достижения наших кураистов на республиканских конкурсах. Достаточно сказать о том, что известный в Башкортостане хураист Сайфулла агай Дильмухамбетов, участвуя на "Празднике кура" в г.Октябрьске завоевал Гран-при и награжден автомобилем "Ока". Основной задачей отдела культуры на предстоящий период надо считать повышение качества выступления творческих коллективов, создание постоянно действующего молодежных коллективов художественной самодеятельности, укрепление материальной базы и завершение перевода на газовое топливо учреждений культуры.

Одним из приоритетов нашей государственной политики является здоровье населения.

В Послании Президента дана позитивная характеристика деятельности в этом направлении, где красной нитью проходит оценка консолидированных усилий всех структур в охране здоровья населения.

Основная роль в достижении улучшения показателей здоровья населения принадлежит службе здравоохранения, которая сегодня представлена центральной районной больницей на 185 коек, четыремя участковыми больницами на 85 коек, тремя врачебными амбулаториями, 45 фельдшерско-акушерскими пунктами. Работают 50 врачей, 314 средних медицинских работников. Районном уделяется большое внимание финансированию отрасли. По сравнению с 2001 годом финансирование увеличилось более 7,5 млн.рублей и составляет 18,2% от бюджета района, за счет

целевых средств выделено 748 тыс.рублей на укрепление материальной технической базы.

Регламентированные мероприятия Года семьи, Года ребенка, Года молодежи, Года матери, Года здоровья, финансовые вложения, добросовестный труд работников здравоохранения позволили за последние годы повысить показатели здоровья населения. Улучшается демографическая ситуация, показатель рождаемости по району один из самых высоких в республике, значительно снижена младенческая смертность, а также заболеваемость с временной утратой трудоспособности, увеличены объемы бесплатного протезирования, объемы оказания помощи инвалидам и ветеранам, снижена инфекционная заболеваемость.

Ключевыми факторами дальнейшего развития здравоохранения района на текущий год и на перспективу должны стать оптимизация сети лечебных учреждений, устойчивое и эффективное их функционирование, определенное концепцией развития и реформирования здравоохранения Республики Башкортостан, Программой государственных гарантий по обеспечению бесплатной медицинской помощи.

В целях дальнейшего усиления работы по формированию здорового образа жизни у населения, развитию массовости физической культуры, спорта и туризма 2003 год Указом Президента РБ объявлен Годом спорта и здорового образа жизни в Республике Башкортостан.

За I полугодие 2003 года в районе проведено более ста спортивно-массовых мероприятий, фестивалей с охватом более 6 тысяч спортсменов и любителей спорта. На хорошем уровне прошли такие соревнования, как лыжные соревнования на призы главы администрации района в с.Янтыш, первые студенческие спортивные игры, первый фестиваль по национальным видам спорта (борьба "Куреш", гиревой спорт, армрестлинг), Спартакиада среди детских образовательных учреждений, районные соревнования среди инвалидов. Возрождаются соревнования на призы клуба "Кожаный мяч" среди дворовых команд.

Неплохо выступают спортсмены района на зональных и республиканских соревнованиях. Хороших результатов добиваются наши юные боксеры воспитанники У.Р. Казбекова. Того воспитанника стали чемпионом республики, Байчури Р. - обладателем Кубка Республики Башкортостан. По итогам первенства Башкортостана два его воспитанника завоевали право выступать в составе сборной команды республики в первенстве России, которое пройдет в августе этого года в г.Туапсе. Одним из лидеров сборной команды республики по настольному теннису стал кандидат в мастера спорта Игорь Лехтер, защищая честь района и республики на различных соревнованиях в городах Чебоксары, Москва, Пенза.

Материальная база физкультурно-оздоровительной базы районного центра и района в целом намного улучшилась в связи со строительством физкультурно-спортивного комплекса.

Вместе с тем, еще не все руководители осознали, что физкультура и спорт - это залог успеха во всех сферах человеческой деятельности. Далеко не во всех хозяйствах решен вопрос об инструкторско-методистах по спорту. На сегодня инструкторско-методисты по спорту есть в таких хозяйствах как МУСП "Акъярский", "Маханский", "Таналыкский" и в пос.Бурйбай. Остальные же руководители заняли выжидающую позицию. Слабо ведется работа по ремонту, строительству спортивных площадок, детских дворовых площадок, песочниц.

Отсутствует согласованная работа руководителей хозяйств, глав муниципальных образований, специалистов по работе с молодежью методистов по спорту по вовлечению населения к занятиям физической культурой и спортом. На большинстве предприятий, организациях отсутствуют должные

условия для занятий физкультурой. Руководителями предприятий, профсоюзными лидерами не организована на должном уровне физкультурно-оздоровительная, спортивно-массовая, профилактическая работа среди работников. На основании вышеизложенного необходимо:

- ввести во всех хозяйствах, муниципальных образованиях штатные должности специалистов, методистов по спорту, организующих работу и по линии Госкоммолодежи;
- принять действенные меры по строительству, ремонту спортивных площадок, песочниц во дворах, микрорайонах, оборудованию мест для купания;
- руководителям хозяйств, главам местных образований принять совместные меры по привлечению населения к занятиям физической культурой и спортом;
- руководителям организаций, совместно с профсоюзными лидерами рассмотреть вопрос о мерах поощрения работников в течение года, прогулов по причине заболевания, не имеющих страсти к курению, употреблению спиртных напитков, разработать меры стимулирования привлечения граждан к здоровому образу жизни, активным занятиям физической культурой, спортом и туризмом, повышению личной ответственности за свое здоровье.

Предметом особого внимания должна стать спортивно-массовая работа с детьми и подростками, в рамках которой поэтапно формируется государственная система контроля за уровнем физического здоровья и развития дошкольной и учащейся молодежи, прежде всего, через реализацию физкультурно-оздоровительных программ "Президентские состязания", "Развитие национальных и народных видов спорта". Это важно и потому, что для бюджета средняя стоимость оздоровления одного несовершеннолетнего через спортивно-массовые мероприятия (111,7 руб) оказалась более чем в четыре раза меньше, чем средняя стоимость оздоровления одного подростка в рамках всей системы летней оздоровительной работы (487,1 руб.).

В районе насчитывается свыше 6 тысяч детей в возрасте от 7 до 14 лет. В оздоровительных лагерях "Аксарлак" и "Березка" планируется отдых более 800 детей, на оздоровление которых выделено 610 тыс. рублей. Здесь функционируют профильные заезды для одаренных детей, для 35 детей-сирот и опекаемых, для 94 детей из малообеспеченных многодетных и неполных семей, детей "группы риска". В 39 школах организованы лагеря дневного пребывания с охватом 985 детей, которые профинансированы в размере 620 500 рублей. В санаториях и домах отдыха республики будут отдыхать 60 учащихся. Трудовые объединения задействованы во всех основных и средних школах с охватом 4163 ученика. Благодарю внимание руководства Республики в своевременном финансировании разными видами и формами отдыха и оздоровления в летний период будут охвачены все без исключения учащиеся района.

Программный документ - Послание Президента Республики - пропитан стремлением к дальнейшему поступательному развитию Башкортостана в составе великой России. Исполнение его положений должен быть нашей каждодневной заботой. Муниципальным образованиям следует разработать планы реализации Послания Президента, обсудив его на сессиях сельских Советов, разъяснить основные положения данного документа населению района.

Как и всякий последующий - 2003 год призван внести существенные сдвиги по улучшению благосостояния наших граждан. Реализация вышепоставленных задач зависит от каждого из нас, от нашей с вами работоспособности и ответственности. Желаю всем вам успехов и удач по их решению.



Понедельник,
30 июня

Первый канал
06.00 "Доброе утро"
09.00 Новости
09.05 "Земля любви, земля надежды". Сериал
09.55 "Убийство на Монастырских прудах", 1-я серия
10.55 "Путешествия натуралиста"
11.35 "Дисней-клуб"
12.00 Новости
12.15 Детектив "Загадка миссис Коломбо"
14.05 "Дикие штучки"
14.25 "Пока все дома"
15.00 Новости
15.15 Кумиры
15.55 "Кукла". Детективный сериал
17.00 "Большая стирка"
18.00 Вечерние новости
18.20 "Смехоганорама"
19.00 "Жди меня"
20.00 "Земля любви, земля надежды"
21.00 Время
21.35 Т/с "Ледниковый период"
22.40 Док. фильм "Золото Александра Македонского"
23.30 Ночное "Время"
23.55 Церемония закрытия XXV Московского международного кинофестиваля
00.55 "Апология"
01.50 "Тысячелетие". Сериал

БТВ-РТР
04.45, 06.53, 07.23 "Доброе утро, Россия!"
06.45, 07.15 Вести-Башкортостан
07.45 Комедия "Эйр Америка"
09.45 Вести. Дежурная часть
10.00 Вести
10.20 "Короткое замыкание"
11.20 Вести недели
12.15 "Экспертиза"
12.30 "Артылыш"
13.00 Вести
13.20 "Что хочет женщина"
14.10 Сериал "Московские окна"
15.15 Сериал "Простые истины"
15.45 "Экспертиза"
16.00 Вести
16.20 "Истинно народная"
16.40 "Здоровье"
17.00 "Сатраш"
17.20 "Родные напевы"
17.35 Вести-Башкортостан
17.50 "Комиссар Рекс"
18.50 Вести. Дежурная часть
19.00 Вести
19.30 Вести-Башкортостан
19.45 "Информационный калейдоскоп"
19.50 "Спокойной ночи, малыши!"
19.55 "Пейзаж с убийством", 1-я серия
21.00 Сериал "Марш Турецкого"
22.00 Вести
22.20 Драма "Плохие гены"
00.30 "Футбол России"
01.00 "Даун Хаус". Саркастическая программа
02.25 "Дорожный патруль"
02.35, 04.15 Канал "Евроьюс"
03.50 Вести. Дежурная часть
04.00 Вести

БСТ
07.00 "Салем"
08.00 Новости
08.05 Сериал "Профессия - врач"
08.55 Новости
09.00 Х/ф "Счастливая страница"
10.30 Мультфильм
10.40 "Башкирский сувенир". Танцует З.Кудашева
С 11.05 до 16.30 - перерыв
16.30 Сериал "Школа Медисон"
16.55 Сериал "Профессия - врач"
17.45 Мультфильм
18.00 Худ. фильм "Проект "Альф"
19.30 "Опыт и практика"
20.15 "Сангелдак"
20.30 Новости
20.55 "О, я хочу безумно жить!" Видеofilm
21.30 Новости
21.55 "Анатомия событий"
22.20 "Быстрее, выше, сильнее"
22.40 Чемпионат России по футболу

Вторник, 1 июля

Первый канал
06.00 Телеканал "Доброе утро!"
09.00 Новости
09.05 "Земля любви, земля надежды". Сериал
09.55 "Убийство на Монастырских прудах", 1-я серия
10.55 "Путешествия натуралиста"
11.35 "Дисней-клуб"
12.00 Новости
12.15 Детектив "Загадка миссис Коломбо"
14.05 "Дикие штучки"
14.25 "Пока все дома"
15.00 Новости
15.15 "Кумиры"
15.55 "Кукла", 2-я серия
17.00 "Большая стирка"
18.00 Вечерние новости
18.20 "Герой нашего племени. Юмористический сериал"
18.55 "За кулисами", 1-я серия
20.00 "Земля любви, земля надежды". Телесериал
21.00 Время
21.35 "Ледниковый период", 2-я серия
22.40 "Тайны века"
23.30 Ночное "Время"
23.55 "На футболе"
00.25 "Формула власти"
00.55 Триллер "Информатор"

БТВ-РТР
04.45, 06.53, 07.23 "Доброе утро, Россия!"
06.45, 07.15 Вести-Башкортостан
07.45 "Пейзаж с убийством", 1-я серия
08.45 "Тени исчезают в полдень", 1-я серия
10.00 Вести
10.20 "Короткое замыкание"
11.20 Сериал "Марш Турецкого"
12.15 "Экспертиза"
12.30 "Быстрее, выше, сильнее"
13.00 Вести
13.20 "Что хочет женщина"
14.10 "Московские окна"
15.15 Т/с "Простые истины"
15.45 "Экспертиза"
16.00 Вести
16.20 "Ак тирек, кук тирек"
17.10 "Иырым-юлдашым"
17.35 Вести-Башкортостан
17.50 "Комиссар Рекс"
18.50 Вести. Дежурная часть
19.00 Вести
19.30 Вести-Башкортостан
19.45 Информационный калейдоскоп
19.50 "Спокойной ночи, малыши!"
19.55 "Пейзаж с убийством", 2-я серия
21.00 Сериал "Марш Турецкого"
22.00 Вести
22.20 Триллер "Китайский квартал"
01.00 "Дорожный патруль"
01.15 Сериал "Сеть"
02.10 Т/с "Дживс и Вустер"
03.00 Канал "Евроьюс"
03.50 Вести. Дежурная часть
04.00 Вести

БСТ
07.00 "Салем"
08.00 Новости
08.05 Сериал "Профессия - врач"
08.55 Новости
09.00 Худ. фильм "Счастливая страница", 2-я серия
10.30 Мультфильм
10.40 "От одной любви музыка устывает". Концерт
С 11.20 до 16.30 - перерыв
16.30 Сериал "Школа Медисон"
16.55 Сериал "Профессия - врач"
17.45 Мультфильм
18.10 Художественный фильм "Золотая шпана"
19.30 "Портрет в стихах". Г. Шафиков
19.55 "Прерванный полет"
20.15 "Сангелдак"
20.30 Новости
20.55 "Созвучие сердец"
21.30 Новости
21.55 Гала-концерт IX Международного фестиваля им. Р.Нуреева
23.30 Художественный фильм "Площадь Испании"



1586. Коллектив ООО "Акъярмолоко" горячо и сердечно поздравляет наших уважаемых **Ольгу Александровну Столовую и Наталью Николаевну Петину** с юбилеем.
Итак, настал Ваш день рождения, не просто день, а юбилей. Примите наши поздравленья от всех сотрудников, друзей! Желаем золотого настроения, В труде - успехов, долгих лет, И пусть печали стороной обходят.
Судьба хранит от всяких бед.
1594. дорогих учителей - пенсионеров **Абдулхая Каримовича и Мадину Абдулловну Каиповых** (с. Акъяр) с юбилеем - 75-летием со дня рождения, а также с 50-летием совместной супружеской жизни. Немало трудовых годов

За вами чередой теснятся, И потому высоких слов Сегодня нечего стесняться. От всей души вам шлем привет И с юбилеем поздравляем, Прожить не меньше сотни лет Сердечно вам желаем.
Выпускники 1971 года Бурibaевской бывшей башкирской школы.
наших любимых снох **Марьям Дидаровну Якупову и Зухру Габдрауфовну Якупову** (д. Валит) с юбилеем.
Желаем крепкого здоровья, благополучия, удачи и долгой, счастливой жизни и семейного счастья. Будьте всегда веселыми, жизнерадостными.
С искренними поздравлениями семьи Абзаевых, Алибаевых и Якуповых.

1580. дорогую **Разифу Иргалеевну Аминеву** (с. Макан) с юбилеем.
Желаем ей здоровья, долголетия и семейного счастья.
С юбилеем тебя поздравляем! Много счастья, здоровья ждем.
Пусть печали пройдут стороной, Мы всегда будем рядом с тобой.

С пожеланиями сестра Мамдуда, зять, братья и сестренка Роза.
1601. милую **Валентину Петровну Шубину** (п. Бурибай) с юбилеем.
Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, семейного счастья.
Свекровь, свекор, муж, сын.

дорогую одноклассницу **Розу Хуснулловну Давлетбердину** с золотым юбилеем.
Пусть эта памятная дата В душе оставит добрый след. Желаем мы всего, чем жизнь богата, Здоровья, счастья, мира, долгих лет.
С добрыми пожеланиями Марьям, Минниса, Флюра, Закирьян, Сант, Хатим, Хайбулла и их семьи.
дорогую дочь **Альбину Кутуеву** (д. Гадель) с исполнением 18 лет.
Будь веселой, нежной, ясной, Беззаботной и прекрасной, Чтоб смеялась ты беспечно, Чтобы все мечты сбывались. И желанья исполнялись,

Чтоб была ты, как весна, Юной прелести полна.
Папа, мама, брат, сноха.
1647. дорогую жену **Флюру Хайретдиновну Саптарову** с 55-летним юбилеем, свояченицу **Закиру Кудабееву** с днем рождения.
От всей души желаю крепкого здоровья, благополучия, радости бесконечной, и чтобы всегда были жизнерадостны и счастливы.
С искренними пожеланиями Саптаров Юлдыбай.

1598. дорогого отца **Зиннура Сулеймановича Мамбетова** с днем рождения.
Желаю искренне, сердечно: Не знать волнений и помех, Чтобы сопутствовали вечно Здоровье, радость и успех.
Сын Артур. Карелия г. Суоярва.
1599. любимую маму, бабушку **Хадису Абдулгалимовну Биксенбетову** с 70-летним юбилеем.
Желаем счастливой старости, крепкого здоровья и благополучия.
От имени всех родных дочь Гулия.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Продаю
1553. УАЗ-969 на запчасти. Цена по договоренности. Обращаться: д. Байгускар, тел. 2-33-38.
1650. срочно ГАЗ-21 "Волга" или обменять на КРС. Обращаться: с. Акъяр, ул. М.Гареева, д. 46., 2-21-86.
1648. ГАЗ-532 самосвал. Цена договорная, возможен бартер на доски 40 мм. Обращаться: с. Акъяр, ул. Х.Давлетшиной, д.36, к Байгускарской Фание В., тел. 2-21-58.
1577. ВАЗ-2107 1996 года выпуска (декабрь), недорого; а также прицеп к автомашине "Сармат" 1998 года выпуска. Обращаться: с. Ново-Зирган, к Кусякову Р.М.
1587. срочно "Газель" тент, 2000 года выпуска (ноябрь). Цена 100 тысяч рублей. Торг уместен. Обращаться по тел. 2-16-43.

Тел. 2-21-42.
1649. кирпич саманный. Адрес: с. Ново-Зирган, тел. 2-96-61.
1563. торговый киоск размером 2 x 3 м. Обращаться: с. Яковлевка, ул. Узаян, д. 36.
1566. корову стельную, бычок годовалый. Адрес: п. Бурибай, ул. Муртазина, д. 22.
1564. 6-ти месячных поросят. Адрес: с. Акъяр, ул. Губайдуллина, д. 7, кв. 2, к Васильеву Радику, тел. 2-21-72.
1575. 1,5 месячных поросят. Обращаться: с. Акъяр, тел. 2-17-87.
1583. грабли (4,5 м) и стогомет КУН-10. Обращаться: д. Мамбет, ул. Набережная, 1.

1582. трехкомнатную приватизированную квартиру в п. Бурибай. Обращаться: п.Бурибай, ул. Шаймуратова, д. 13, кв. 17.
1588. сруб размером 3 x 3,5 м; 4,5 x 4,5 м со стройматериалами. Цена договорная. Обращаться: д. Б-Абиш, тел. 2-34-66, к Акманову Ф.Я.
1578. оцилиндрованный сосновый сруб размером 3 x 3 м.

Разное
1560. два парня снимут квартиру в с. Акъяр на длительный срок, желательно с мебелью и телефоном, чистоту и порядок гарантируем. Обращаться: с. Акъяр, ул. Заки Валиди, д. 29, тел. 2-10-49 или 2-23-40.
1565. утерянный аттестат электрогазосварщика №1982, выданный ПУ-110 на имя Сулейманова И.К. считать недействительным.

Дорогие хайбуллинцы!

Группа "Далан" Башкирской государственной филармонии приглашает вас на большую концертную программу, которая состоится 30 июня в РДК.
Вам обязательно понравятся выступления артистов: Минзифы Искужиной, Риммы Амангильдиной, Алии Нургалиевой, Линара Бикмурзина, Радика Сагитова, Филюса Калмурзина, Ильнура Юламанова, Рафаэля Сагитова, Вильмира Абубакирова, Киньи Ахмадиева.
Добро пожаловать!
Начало в 22.00 часа.

Акъярское МУП "Теплосети" уведомляет жителей с. Акъяр и п. Садовый, пользующихся центральным отоплением от центральной котельной с. Акъяр и котельной п. Садовый о том, что всем, имеющим льготы, необходимо срочно зарегистрировать их в бухгалтерии Акъярского МУП "Теплосети", так как начисление льгот будет производиться только после их регистрации и только с момента регистрации. Особенно просим обратить на это внимание всех, имеющих группу инвалидности.

С 30 июня по 4 июля 2003 г. в поликлинике Акъярской центральной районной больницы ведут прием ведущие научные сотрудники Уфимского НИИ глазных болезней.
Консультации, диагностика зрения на современном офтальмологическом оборудовании, подбор и реализация очков.
Лицензия № 2554 от 11 июля 2000 г. выдана республиканской лицензионно-аккредитационной комиссией при МЗ РБ.

1584. В связи с признанием МУСП "Хайбуллинский" банкротом, решением суда по делу № А-8894/ГНГ от 31 марта 2003 года 28 июня 2003 года в 10.00 часов в форме аукциона будет производиться распродажа конкурсной массы предприятия.
С заявками на участие в торгах обращаться по адресу: РБ, Хайбуллинский район, п. Целинный, ул. Муртазина, д. 9 "а", каб. №15.

В памяти нашей



Наш отец, Маулямбирде Габделахатович Турумтаев, родился в деревне Утарбай. Прожил 65 лет совместной, счастливой жизни с дорогой для нас мамой Гайшой Юлмухаметовой. Воспитали и вырастили 11 детей. Мы, дети, безгранично благодарны им за то, что они, несмотря на все существующие в то время трудности, дали возможность нам получить достойное образование. Родители в своей жизни, в силу обстоятельств, пожили во многих деревнях района: Утарбай,

Бикбау, Акназар, Акъял, Большой Арслангул. Отец работал счетоводом, инспектором финансового отдела, председателем колхоза.
Односельчане и население соседних деревень помнят нашего отца, как человека активно пропагандирующего здоровый образ жизни, приглашали его читать аят, на обряды имянаречения, никах.
К сожалению, после долгих и тяжелых болезней они в 1993 году покинули этот мир (отец - 29 июня, мать - 29 октября). Вот уже прошло 10 лет как их нет с нами, но они вечно в памяти нашей, нельзя забыть светлые лица, добрые советы.
Сегодня дети и внуки наших родителей живут и работают в различных уголках республики, а те, кто постарше, находятся на заслуженном отдыхе.
Верю, что мы и впредь в честь светлой памяти родителей будем вести достойную жизнь.
От имени всех детей Наиль Турумтаев.
с. Ивановка.

Редактор С.К.Габитова.
УЧРЕДИТЕЛИ - Министерство печати и массовой информации Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.
Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении. Регистрационный номер ПИ N 7-1314 от 22 апреля 2002 г.

Телефоны: редактор-2-11-95, социально-экономический отдел-2-13-97, ответственный секретарь, зам.редактора по дубляжу-2-14-95, отдел сельского хозяйства-2-16-95, отдел писем-2-16-95, бухгалтерия-2-14-98; телефон типографии 2-14-87. Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.

Индекс 50733. Тираж: 4086-на русском языке, 2227-на башкирском языке. Цена свободная. Заказ №392. Время подписания в печать-17.00 ч. Подписано в печать - 15.00 час. Отпечатано офсетным способом в ГУП "Хайбуллинская районная типография". Лиц. на полиграфическую деятельность № 848046. Формат А-3. Объем - 1 печатный лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.
Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.
Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.
Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".